

文东社区报

齐鲁晚报 文化东路街道办事处 联办

读者热线

96706126

www qlwb com cn

2017年历下区十大看点

民生礼包很丰富 经济再上新高度

在今年的历下区两会上，明确了2017年历下区的主要工作，尤其是谢兆村代表区政府在2月5日召开的历下区第十八届人民代表大会第一次会议上作的政府工作报告，回顾过去展望未来，描绘了历下未来发展的宏伟蓝图。下面，让我们一起看看2017年历下区十大看点。

本报记者 张九龙 整理



文东地区25名人大代表从左至右依次为：冯巧巧、王显军、袭著燕、张景焕、王来顺、朱梅佳、谢娴静、彭丽、谢玉霞、赵哲、张宪武、王凯、王继贵、胡少峰、尹红梅、于冰、殷保钦、王焕斌、刘立春、刘旭东、赵世海、王振东、马艳文、来彦汝、彭辉。

1 稳中有进 保持发展势头

2017年预计地区生产总值增长8%左右；一般公共预算收入130.2亿元，同比增长9%；社会消费品零售总额增长10%左右；固定资产投资260亿元；招商引资80亿元，增长14.3%；外贸出口完成4亿美元；实际利用外资3.15亿美元。

2 “一业一策” 强化产业布局

以打造特色楼宇、产业平台为抓手，深入推进“一三五七”产业规划落实。坚持“一业一策”，制定完善旅游休闲、文化创意、科技研发等十大产业发展详规，增强产业发展指导性。认真落实中央商务区“两核、一芯、一辅”产业规划，推进明府城产业规划编制，加速形成产业发展高地。

3 突出重点 推动产业提质

以深化国家服务业综合改革试点区建设为契机，大

力实施产业升级、跨界融合，全面推动服务业转型。依托济南中央商务区，实施聚集战略，重点引进“金融+”企业和总部经济，深化区域性金融中心和经济中心建设；以高档商务载体为依托，着力发展会计审计、律师仲裁、信息咨询等商务服务业。

启动26万平方米地下公共空间建设和丁家庄沟改造。服务保障好绿地国际金融中心、华润万象城、中国人寿等5个项目，推进中央商务区安置房开工建设，确保历下金融商务服务中心主体封顶。依托历下控股集团，推动签约项目尽快落地。

4 高效服务 狠抓招商引资

规范一条龙招商机制和专人跟踪服务模式，对重点项目提前介入、全程参与、全方位服务，积极推进招商引资由政策招商向环境招商和服务招商转变。大力实施以商招商，积极对接各类驻济商会、行业协会、龙头企业，广泛搭建政企深层次沟通桥梁。积极开展社会化招商，依托国内外知名中介机构，加大对外推荐宣传，吸引更多企业入驻发展。

5 瞄准地下 强力推进中央商务区

加快土地熟化步伐，全面完成剩余600亩国有土地收储。做好宣传推介，确保核心地块顺利出让，推动剩余4座超高层建筑尽快开工。

大厦等9个项目主体封顶，实现新开工260万平方米、竣工300万平方米，主体封顶200万平方米，让城区形象有新的提升。启动实施省教学仪器厂等6个项目征收拆迁，尽快完成海晏门等6个项目拆迁扫尾，加快刘智远、丁家村安置房建设，全年新开工安置房3600套。

6 “古城泉韵” 打造旅游新名片

统筹考虑历史街区保护与片区面貌提升，逐步完善配套设施，切实改善片区功能形象。积极推进明府城剩余片区整体规划策划和局部详规制定，加快拆迁办法研究制定，分期分批统筹推进征收拆迁工作。充分发挥“天下第一泉”5A级景区影响带动作用，积极整合明府城旅游要素，确保百花洲一期全面投入运营，打造“古城泉韵”旅游新名片。

7 260万平方米 加强重点项目建设

全力保障香格里拉等49个项目加快建设，确保银丰财富广场等17个项目全面竣工，黄金国际广场等13个项目开工建设，人民传媒

活燃煤、机动车尾气三大污染源治理；对东新热电厂、浆水泉供热站8台75吨以上燃煤锅炉加强监测，确保稳定达标排放；继续对居民使用洁净型燃煤给予补贴；强化机动车尾气抽检和道路遥感监测，及时查处超标车辆。大力开展“建绿透绿”工程，对旅游路进行绿化提升，实施野岭顶—葫芦顶和雪山2座山体公园建设，对道路、公园等公共绿地实施绿化增植。

8 87处街巷 优化城市管理效能

对长盛南区、明湖东三区等99处、176万平方米老旧小区进行改造提升，对益寿路东段、佛山苑小区等87处街巷和小区道路进行整治提升，新建中林路、黄台南路等4处公交场站，打通黄台南路、环山路、花园东路等4条瓶颈路和断头路，确保辅仁学校、舜井商厦2处停车场投入使用。强力推进“拆违拆临”，加大户外广告牌匾整治。启动龙脊河生态治理，对全福河、仁智街边沟等8条河道实施清淤岁修，疏浚河内管道1万米。

9 “建绿透绿” 营造良好生态环境

突出抓好建设扬尘、生

重点打造甸柳、燕山2处标准化日间照料中心；成立历下众创空间联盟，积极开展创业实训、项目路演等活动，着力做好高校毕业生、失地农民和就业困难人员等群体就业扶持，实现新增城镇就业3万人。不断扩大义务教育供给，实施名校带动战略，新建和改扩建学校5所，新建改造公办（普惠制）幼儿园5所，省级示范园达到50%以上，全面加快历山国际学校建设，努力打造在全市乃至全省享有知名度的高端教育平台。

街区 14支巡逻队劝阻“开门炮”

S02

两会 代表委员提了啥建议

S04—05

服务 刷手机能坐公交

S08